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Marinkovics Voja külügyminiszter nagy beszéde
az ország külpolitikai helyzetéről

Németországgal a viszonyunk a legbarátságosabb - Az albán és bolgár kérdés - A konkordátumot 
meg kell kötni a Szentszékkel - Oroszországgal nem vehetjük fel a diplomáciai viszonyt

Beográdból jelentik: A politikai életben 
némi élénkség tapasztalható, amely egyrészt 
a király visszatérésével van kapcsolatban, 
másrészt viszont a pénzügyi bizottság teg­
napi ülésével hozható összefüggésbe, ameny- 
nyiben a bizottság tegnap tárgyalta a külügy­
miniszter költségvetését.

Az első szónok Marinkovics Voja kül­
ügyminiszter volt, aki elfogadásra ajánlotta a 
költségvetést, majd Pribicsevics Szvetozár és 
Drljevics Szekuia bírálták a költségvetést.

A délutáni ülésen folytatták a külügy­
miniszteri költségvetés tárgyalását, amely al­
kalommal Radics Pavle bírálta a költségve­
tést, hibáztatta a mai diplomáciai rendszert 
s a kormány kivándorlási politikáját.

Paszarics József kifogásolja, hogy a 
diplomáciai szolgálatban teljesen mellőzik a 
horvátokat.

Milanovics Joco a földmunkások vezére 
a kormány gyengeségét bírálja a Rothermeere 
akcióval szemben.

Ezután Marinkovics Voja kiilügyminisz- |

tér szólalt fel, hogy reflektáljon az elhang­
zott beszédekre. A diplomáciai szolgálatra 
vonatkozólag megemlíti, hogy a külügyi kor­
mány csak korlátolt számban ’•'mdelkezik 
diplomáciailag képzett emberekkel. Azután 
az Albániával való viszonyról beszél s meg­
állapítja, nogy nem mulasztott el egyetlenegy 
alkalmat sem, hogy az Albániával való viszo­
nyunkat megenösitse. Ahmcg Zogunak a kül­
ügyi kormány a legbarátságosabb ajánlatot 
tett, amelyei azonban az albán kormány nem 
fogadott el.

Ami Bulgáriát illeti, a külügyi kormány 
már ismételt tan uj elét adta annak, hogy 
a legöszintébb barátságos viszonyt szor­
galmazza Bulgáriával s nem rajta múlott, 
hogy ez nem sikerült. Az utóbbi időben is 
a legmesszebbmenőbb előkenykynységet, ta­
núsítottunk Bulgáriával szemben, mert az a 
véleményünk, hogy a jó viszony helyreállítása 
közös érdekünk.

- A Németországgal való viszonyunk a 
lehető legbarátságosabb, ami érthető is, ha

tekintetbe vesszük, hogy a mai Németország 
kormánytérfiai másképpen látják a helyzetet, 
mint a háborús Németország diplomáciája.
Ha Németország e tekintetben konzekvens 
marad, barátságos viszonyunk nemcsak papí­
ron, hanem a legőszintébb baráti forrná 
fog megnyilvánulni. <

Azután a konkordátumról beszélt a kiifi 
ügyminiszter s kijelentette, hogy a konkordá^ 
tumot meg kell csinálni, tekintet nélkül arra,'5 
hogy Franciaországban még nincs konkordá\ 
tűm. A tárgyalások a Szentszékkel már meg­
indultak s nem rajtunk mullott, hogy eddigit» 
nem jött létre megállapodás.

Oroszországgal még nem vehető fel a 
diplomáciai nexus, bár népünk az orosz nép­
pel állandó összeköttetésben van.

A román királyné Beográdba érkezett

w.

I'id

Beográdból jelentik: Mária román ki­
rályné tegnap este 9 órakor Beográdba érke­
zett. A pályaudvaron Aleksandar király és a 
román követség tagjai fogadták.

Az ellenzék kivonult a noviszádi közgyűlésről
Megválasztották a bizottsági tagokat

A noviszádi törvényhatósági bizottság 
folytatólagos rendkívüli közgyűlését fél hat 
órakor nyitotta meg dr. Borota Braniszláv 
polgármester és bejelentette, hogy a közigaz­
gatási bíróság elutasította a városi választás 
ellen beadott felebbezéseket.

Ezután megkezdték a bizottságok vá­
lasztását. A hivatalnokokat ellenőrző bizott­
ság tagjai: dr. Aradszki Mita és Mikics Fe­
renc. Az iskolaszék tagjai: Fáth Ferenc, dr. 
Aradszki Mita, dr. Mogin Szava, dr. Sattler 
Mátyás és Ruzsics Dimitri je.

Az egészségügyi bizottság tagjai: dr. 
Mogin Száva, dr. Jovánovics Gyura, dr. Raj- 
kovics Misa, dr. Wagner Károly, dr. Vilt 
Vilmos, dr. Kalenics Milivoj, dr. Nenadovics 
Jován, dr. Velicskovics Miladin, dr. Sattler 
Mátyás és Hadnagyev Qyura.

A bizottságok tagjait dr. Rajkovics Misa 
ajánlotta, miután azonban az ellenzék nem 
volt megelégedve a jelölésekkel, mert azok 
nem történtek az előzetes megállapodás alap­
ján a polgármester felfüggesztette az ülést, 
hogy ezalatt tárgyaljanak a pártok a jelölé­
sekről. A konferencia azonban nem járt ered­
ménnyel úgy, hogy az elnöklő polgármester 
húsz perc múlva ismét megnyitotta az ülést 
és folytatták a bizottságok választását.

Arvaszéki bizottság: Kerac Szava, Vlas- 
kalics Vlada, Lazics Sztanko, Ognyanovics 
Szteva, Szlankamenac Pera, dr. Kovács Bodog, 
Bognár István, Szabó János, Pászti Mate, 
Liitze Ágost, Mikics Ferenc, Kohn Gyula, dr. 
Hadzsi Koszta, Kolarszki Veszelin, dr. Ada- 
movics István, Muntyán Mita.

Ilics Radoszláv dr. bejelentette, hogy I miután nincs megegyezés a pártok között a

bizottsági tagságokra vonatkozólag az ellen­
zék nem fogadja el a jelöléseket és ezért ki­
vonulnak a közgyűlési teremből. Az ellenzéki 
bizottsági tagok erre nagy lárma közben el­
hagyták az üléstermet, a többség pedig foly­
tatta a választást.

Bor felülvizsgáló bizottság tagjai: Ognya­
novics Szteva és Varsányi György, árdrágítás 
elleni bizottság tagjai: Kozarev Zsivkó, Vlas- 
kalics Vlada, Tornán Sándor, Székely Arnold, 
Cidlik Ferenc, Kohn Gyula, Dragics Mijato- 
vics, dr. Adamovics István, Orosz Jován, Ta- 
tics Pavle.

Agrárbizottság tagjai: Muntyán Mita, 
Szlankamenac Pera, Szabó János, Mikics Ferenc.

A gazdasági bizottság tagjai: Popovics 
Dáka, Rajkovics Misa, dr. Gavrilovics Gyoka, 
Vlaskalics Vlada, Szlankamenac Pera, Popo­
vics Alimpije, dr. Aradszki Mita, Profuma 
Béla, Achs Izor, dr. Vilt Vilmos, Kecskés 
István, Mikics Ferenc, Székely Arnold, Ge- 
rich István, Locker Vilmos, Bajics Misa, Ru­
zsics Dusán, Hadnagyev Gyura, Miroszávlje-
vics Koszta. .

Pénzügyi bizottság: Szlepcsevics Zsarko, 
Szavkov Lazár, Lazics Sztanko, Profuma 
Béla, Kovács Bodog, Bogdánovics Zsivorad, 
Weisz Vilmos, dr. Lusztig Nándor, dr. Kö- 
nigstädtler Ottó, dr. Petrovics Bránko.

Vízvezetéki és csatornázási bizottság. 
Szavkov Lazar, Kozarev Zsivko, dr. Mogin 
Vasza, Achs Izor, Locker Vilmos, Paukovics
Milán, Mátics Milivoj. . . .

Javadalmi adóhivatali bizottság tagjai: 
Kozarev Zsivko, Ognyanovics Sztevan, Szabó 
János, Székely Arnold, Cidlik Ferenc, Ko­
larszki Veszelin.

Szinügyi bizottság tagjai: Jovánovics 
Gyura dr., Tornán Sándor, Bogdánovics 
Zsivorad dr., Ciprisz Oszkár dr. és Velics­
kovics Miladin. Árvízvédelmi bizottság tagjai: 
Popovics Dáka, Kgrac Száva, Vlaskovics 
Vlada, Szlankamenac Pera, Muntyán Mita, 
Gavrilovics Gyoka, Tornán Sándor, Kecskés 
István, Szabó János, Varsányi György, Mikics 
Ferenc, Lütze Ágost, dr. Ciprisz Oszkár, 
Pankovics Milán, Rákics Dusán, Bájics Mita, 
Avramovics Ilija, Mátics Milivoj.

A pénztárvizsgáló bizottság tagjai: 
Szlepcsevics Zsárkó, Sipos János, Mátics 
Milán, Miroszávlyevics Lázó.

Gázgyári bizottság: Rajkovics Mihály 
dr., Popovics Alimpije, Szávkóv Lázár, Mo­
gin Szava dr., Dietzgen Gábor dr., Wagner 
Károly, Bogdánovics Zsivorád, Locker Vil­
mos, Kalenics Milivoj dr.

A kulturbizottságba a magyarok közül dr. 
Vilt Vilmost és Horváth Lajost választották 
be, a többi bizottságba a kővetkező magyar 
bizottsági tagokat választották be: az építés­
ügyibe Sipos Jánost, a nyugdijbizottságba 
dr. Wágner Károlyt és Varsányi Györgyöt, 
a szerződéseket revideáló bizottságba Ko­
vács Bódogot, az uccaelnevezési bizottságba 
Tornán Sándort, a tisztviselői házhelyeket 
elcserélő bizottságba Bognár Istvánt, a sze­
gények házhelyeit kiosztó bizottságba Siposs 
Jánost, a kollaudációs bizottságba Achs Izort, 
a hidbizottságba Varsányi Györgyöt.

A közigazgatási bizottság tagjai: dr. 
Rajkovics Mihajlo, Popovics Alimpije, Lázics 
Sztanko, dr. Aradszki Mita, Profuma Béla, 
Fáth Ferenc, dr. Mátics Milán, dr. Lusztig 
Nándor, dr. Mócs Alekszandar és dr. Latin- 
csics Jován.

Ezzel a közgyűlés este fél nyolckor 
véget ért.
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A sztaribecseji gyilkosság bűnügyében 
tegnap délelőtt tolytatták a tárgyalást. . 
zönség ezúttal oly óriási, az eddigieket messze 
túlhaladó tömegben jött a tárgyalásra hogy 
dr Belaidzsivs törvényszéki elnök kénytelen 
volt őrséget kirendelni a rend fenntartására. 
Még afc előcsarnokban és a lépcsoházban is 
többszázan vártak arra, hogy a terembe jut-
hasanak. , , ,. . ...A tárgyalás megnyitása után az elnök 
maga elé szólítja Szabó Mártont s felmutatja 
neki a tanyai ház tereprajzat és tájékoztatja
magát afelől, vájjon az ablakbo1 el ehet-e
látni arra a helyre, ahol Szabó Mihályt el­
ásták. Vájjon ha az udvarban egy taheskat 
toltak, annak csikorgása behallatszik-e a szo­
báiba továbbá, hogy hol aludtak a szülei es 
hogy’ az elásás helye hány lépésre van a 
lakóháztól. Szabó Márton a kérdésekre meg­
adta a kívánt felvilágosítást.

Ezután Bojanics Triva csendortizedest 
hallgatják ki, aki elmondotta, hogy az öreg­
asszony egy férfi kiséretébeu jelentette be 
férje eltűnését. Az öregasszony teljesen nyu­
godtan viselkedett, de amikor a tanyán nyo­
moztak, az öregasszony sírva jajgatott eltűnt 
férje után. Börcsök és felesége azt mondotta 
a csendörségen, hogy öt lánc földet vettek 
és az öreg Szabónak kelletett volna egy vál­
tót aláírni, de ezt nem tette, azért ölték meg.

Elnök : Bántalmazta ön Börcsököt ?
Tanú: Nem. ,
Börcsök (a tanúhoz): Igen maga ütött es 

agyonveréssel fenyegetett, ha nem teszek be­
ismerő vallomást.

Bojanics: Nem igaz.
Börcsök (magánkívül): Hazudik, hazudik.
Elnök nyugalomra inti.
Tanú: Fontányi Félixtől, a meggyilkolt 

egykori béresétől hallottam, hogy ő egyszer 
jelen volt, amikor Szabó Márton azt mön­
ti óta az anyjának: „jobb volna, ha én is a 
föld alatt volnék, mint az ajia“.

A tanú elmondja, hogy Balzáni Pál neki 
is mondotta, hogy a gyilkosságot kővető es­
tén találkozott Szabó Mihállyal. Az előhívott 
Balzám tagadja ezt.

Dr. Antonijevics államügyész indítvá­
nyozza, Balzám Pál ellen hamis tanúskodás 
miatt és biinsegédi voltárt indítsanak bűnügyi 
eljárást és vegyék azonnal őrizetbe. A bíró­
ság később fog az indítvány felett határozni.

Bojanicsot Börcsök Mihállyal is szembe­
sítik, de mindegyik megmarad a vallomásuk­
nál. Bojanicsot megesketik.

A bíróság ezután az ügyészi indítvány 
tárgyában határozathozatalra vonult vissza és 
rövid tanácskozás után kihirdeti, hogy Bal­
zám Pál tanút Bojanics csendörtizedes vallo­
mása alapján hamis tanazás és biinsegédség 
miatt előzetes letartóztatásba helyezi. A főtár­
gyalás jegyzőkönyvéből erre vonatkozó ki­
vonat meg lesz az ügyészségnek küldve. Erre 
Balzámot az ügyész rendelkezésére szuronyos 
jogházör elvezette.

Fontányi Félix, Szabóék volt bérese azt 
vallotta, hogy Szabóné egyszer Temerinbe 
utazott, hogy ott tudakozódjon eltűnt férje 
holléte után. Amikor Szabóné kocsin vissza­
tért, Szabó Márton annyira dühös volt, hogy 
ütötte-verte a lovakat úgy, hogy az anyja nem 
léphetett ki a kocsiból. Amikor a tanú a lo­
vakat valamivel utóbb a kúthoz itatni vitte, 
Szabó Márton azt kiabálta anyjának:

Hallgasson, én tudom hol van az
apám.

Az este a tanú azt mondotta az özvegy­
nek: lássa, a maga gyerekei tudják, hogy hol 
van az eltűnt Szabó Mihály, különös, hogy 
csak maga nem tudja. Az özvegy erre azt 
felelte:

— Óh, Félix bácsi, maga nem jól értette 
azt, amit a fiam mondott, Fiam csak annyit

hogy azmondott,
,1Pja Emiatt a jelenet miatt miután ^rcs^ 
attól kezdve nem szívlelhette el kellett men 
nie, amit annál szívesebben tett 
is megijedt, hogy szinten ilyen titokzatosan
eltűnhet ők; ^ g visz0ny Szabóné

Lh XL"Tanu: Nem tudom. Csak annyit tudok, 
nekem feltűnt, hogy Börcsök mindighogy Tanú még le-éjjel jött és hajnalban elment, 

ina az istálló elhelyezését.
" Szabó Mártont szólítja újból az elnök 

és felhívja, mutassa meg a főtárgya asi erem 
aitaiához állva, hogy Börcsök a tett elköve­
tésikor hol állt? Szabó Márton megmutatja 
Börcsök ezt látva, hangosan nevetni kezd es 
a vádlottak padján ülve, tagadólag int a
keZe\ Délután fél 1 órakor az elnök felfüggesz­
tette a tárgyalást s folytatását délután 3 orara 
rendelte el.

A délutáni tárgyaláson folytattak 
a tanúkihallgatásokat

A délutáni tárgyaláson ismét óriási kö­
zönség jelent meg, úgy hogy a rendőrségnek 
kellett kivonulnia a rend fentartasara. Az 
érdeklődőket turnusokban bocsátották be a 
tárgyalóterembe. A tárgyalás megnyitása 
után az elnök elrendeli a tanukihallgatasok
folytatását.^ jelentkezjk elsőnek, de
megtagadja a vallomást. Ugyancsak jelentek- 
teien vallomást tesz Kiss Csantavéri Janos is.

Kocsis Márton moli szücsmester tanú- 
vallomásában elmondja, hogy ugyanaznap 
tartózkodott Szabó Mihályéknál, amikor 
Szabó eltűnt. A családtagok nem tudtak fel­
világosítást adni Mihály hollétéről, mire a 
tanú a pincébe, a padláson és az istállóban 
kereste Mihályt, de sehol sem találta. Szabó 
Márton feldúlt állapotban volt s több ízben 
sopánkodott atyja eltűnése miatt. A tanú az­
után később átment Börcsökekhoz, akik 
azonban hidegen fogadták s egy szóval sem 
mutatták, hogy Mihály eltűnését sajnálnak. 
Amikor ismét Szabóékhoz ment, Szabóné 
azt hangoztatta, hogy az ura valószínűleg 
Oroszországba vándorolt ki. A tanút szem 
besitik Szabó Mártonnal, aki helybenhagyja
a vallomást. , , . , ,

Butás Károly, 16 eves bereslegeny e 
mondja, hogy a múlt évi junius havatol ál­
lott Szabóék szolgálatában. Szabó Marton 
dühös legény volt és sokszor szidta az apját. 
Amikor Szabó Mihály eltűnése után Szabó 
Mihályné egy alkalommal az elásas helyén 
bolyongott, igy kiáltott jel:

— Ó édes apukám, hol vagy?
Elnök (a tanúhoz): Volt-e Szabó Mi­

hály nénak szeretője?
Tanú: Nem vettem észre, nagysá­

gos ur!
A tanú végül elmondja, hogy Börcsök 

nemcsak ünnepnap, hanem hétköznap is 
állandóan ott tartózkodott az özvegynél s a 
szomszédok előtt mindenütt mint a ház gaz­
dája szerepelt.

Szabó Márton az elnök kérdésére el­
mondja, hogy csakugyan gorombáskodott az 
apjával, de azt nem rossz szándékból tette 
mert a gorombáskodás „a vérében van.“

Mint utolsó tanút Magyar Illést hallgatta 
ki az elnök, aki azonban csak jelentéktelen 
vallomást tett.

Ezzel a tanúkihallgatás befejezést nyert 
s az elnök elrendelte a bűnügyi iratok fel­
olvasását, amely a tárgyalási nap egész hát­
ralevő idejét töltötte ki.

A mai napon a vád és védőbeszédekre 
kerül a sor s valószínű, hogy a mai napon 
Ítéletet is mondanak a bűnösök fölött

Te snap délben nyílt meg 
az első noviszádi népkonyha
KmnS főzeléket és fél kilő felér kenyeret 

kapnak a városi szegények
Csendesen és szerényen, minden ünne­

pélyes felavatás nélkül nyílt meg tegnap 
é ben a „Vörös Kereszt“ es a noviszádi Jótékonysági egyletek által létesített nép­

konyha finely egyúttal az első ingyenkonyha 
Nov&Őr Az üdvös és emberbaráti, intéz- 
meny mineen reklámszeru beharangozas nél­
kül kezdte meg működését a varoshaza 
sonterrain helyiségeiben, amelyeket eire a 
célra teljesen átalakítottak. A hosszúkás, 
meglehetős tágas helyiségben pompás izü 
babfőzelék serceg a vasustben, mellette a 
takaréktüzhelyen a rántás készül a főzelék­
hez Az asztalokon vakítóan feher kenyer, 
amelyből fél kilót kap a szegény éhező és 
nyomorgó jelentkező. Mindenki, aki erre a 
kitünően elkészített ebédre szorul, fel liter 
főzeléket és fél kiló kenyeret kap. Az ételt 
hazaviszik a szegények, mert egyelőre a 
konyhát még nem rendeznék be úgy, hogy 
ott el is lehetne fogyasztani a meleg ebedet. 
Ha megállapítást nyert, hogy a szegény je­
lentkező többgyermekes családapa, több ada­
got is kaphat. , ..

Az üst körül Ruzsics Dusán, a „Vörös 
Kereszt“ agilis főtitkára foglalatoskodik, 
mellette a soros Vörös Keresztes hölgy kós­
tolgatja a finom ételt, amelyet egy magyar 
szakácsnő készített. Mi is megkóstoljuk a 
pompás babfőzeléket, amely olyan ízletes, 
akárcsak odahaza készítették volna. Itt nem 
spórolnak a zsírral, a főzeléket rendesen 
berántják s kifogástalan állapotban osztják 
ki a szegények között. Tegnap csak 50 
személyre készítettek ebédet, amig pontosan 
megállapíthatják, hány személy jelentkezik 
majd rendesen az ebédért. Az ingyen ebed­
hez nem kell semmiféle igazolvány vagy írás, 
aki délben jelentkezik megkapja meleg 
ebédjét.

Miután a szegények kozott meg nem 
terjedt el az ingyenes népkonyha híre, fel­
kérjük olvasóinkat, hogy minden szegény es 
ióravaló embert értesítsék, bogy a városhá­
zán minden délben ebédhez juthat. Egyelőre 
csak főzelék és kenyér kapható, de olyan 
bő mennyiségben, hogy nagyszerűen jól­
lakhat. Később talán már húst is főznek, 
esetleg tésztát is, amelyért majd néhány di­
nárt kell fizetni. _ ,,

Adományok a „Népkonyha“ fentartasa 
javára a „Vörös Kereszt“ irodájában (Niko- 
lajevszka porta) adhatók le. Egy magát meg 
nem nevezni akaró emberbarát tegnap 100 
dinárt küldött Miroszavlyevics Velja gör. 
keleti esperes utján a „Vörös Kereszt“ fő­
titkárához. „

A népkonyha állandó ellenőrzés alatt 
áll s az ebédadagok minősége kifogástalan, 
a konyhában pedig ragyogó a tisztaság. Aki 
nem tudja magával hozni a csajkáját, a kony­
hában kap egy rendes edényt, amelyben ha­
zaviheti ebédjét.

A tegnapi napon körülbelül negyvenen 
vették igénybe a népkonyha ingyenes

Kínában óriási szénmezöt 
fedeztek fel, amelyből ellát- 

hatják a világot szénnel
Pekingből jelentik: Shani-Si kínai tarto­

mányban olyanmennyiségü szenet fedeztek 
fel, amely hosszú időre elég volna az egész 
világ szénszükségletének ellátására. A szállí­
tási nehézségek miatt, a bányákat egyelőre 
megfelelő mértékben kihasználni nem lehet 
és a bányászás módja jelenleg a lehető leg­
primitívebb körülmények között történik. A 
geológusok megállapítása szerint, évi ötven­
ezer millió tonna többtermelés mellett, kétezer 
évig tartana a széntelepek kimerítése.

Olvass« a *Dcll»«csl*a<*l •
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A közigazgatási bíróság elutasította a noviszádi 
városi választások ellen benyújtott fellebbezéseket 
s teljes egészében jóváhagyta a főispán döntését
Végső fórumon is eldőlt a noviszádi törvényhatósági bizottság összehívásának 
jogossága A kozigazgatasi bíróság döntése december 30-án kelt, tehát ugyan­

aznap, amikor a törvényhatósági bizottság megalakult
A noviszádi városi választások ügye, 

amely a benyújtott felebbezések miatt formá­
lis obstrukciós vitára adott alkalmat a tör­
vényhatósági bizottság megalakulása alkalmá­
val, a tegnapi napon végleg lezáródott. Tud­
valevő ugyanis, hogy az ellenzék törvényte­
lennek bélyegezte a noviszádi törvényható­
sági bizottság összehívását és azzal érvelt, 
hogy a belügyminiszternek nem volt joga be­
leavatkozni a város ügyeibe s a közgyűlést 
csak akkor lehetett volna összehívni, ha már 
a közigazgatási bíróság is meghozta döntését 
a sok port felvert ügyben.

Addig, amig az első városi közgyűlésen 
szenvedélyes viták folytak erről a kérdésről 
s úgy az ellenzék, valamint a munkablokk is 
saját igazát hangoztatta, a közigazgatási bíró­
ság már meghozta végső döntését a felleb­
bezések ügyében, amely teljes egészében ma­
gáévá tette a főispán elutasító végzését. A 
közigazgatási bíróság ugyanis

mint alaptalanokai elutasította az 
összes fellebbezéseket s megerősí­
tette a bácskai főispán elutasító 

döntését.
A közigazgatási bíróság végzése, de­

cember 30-án kelt, tehát ugyanazon a napon, 
amikor a törvényhatósági bizottság megala­
kult. A végzés szövege a következő:
Közigazgatási bíróság 

Beograd
18241—11. szám.

1927. december 30-án 
Városi tanácsnak

Noviszád
Dotlics Szava és társai fellebbezési 

ügyében a közigazgatási birőság áttanulmá­
nyozta az összes választási iratokat és mér­
legelés alá vette a panaszosok fellebbezési 
állításait. A bíróság az anyag feldolgozása

után úgy találta, hogy a főispán végzése a 
törvényen alapszik s hogy a választás a sza­
bályrendelet 48 és 49-ik szakasza értelmében 
megerősítendő, a fellebbezések pedig mint 
alaptalanok elutasitandók.

Mindezek alapján a beográdi közigaz­
gatási bíróság kimondotta, hogy a bácskai 
tartományi főispán döntését megerősíti és a 
fellebbezéseket mint alaptalanokat elutasítja.

Jelen végzés, amely azonnal végrehaj­
tandó, másolatban kiadandó a panaszo­
soknak.

Dr. Kovacsevics Zsarko s. k. 
a közigazgatási bíróság elnöke

Ugyanilyen szövegű végzést adott ki a 
közigazgatási bíróság Mandics Bozsa, vala­
mint Nackovics Szlavko és Dimkovics Zarije 
fellebbezése ügyében is.

A városi tanács tegnap kapta meg a 
közigazgatási bíróság döntését s nyomban 
intézkedett, hogy a panaszosoknak másolat­
ban eljuttassa a bíróság határozatát.

A közigazgatósági bíróság döntése után 
végleg lekerült a napirendről a törvényható­
sági bizottság összehívása körül támadt bi­
zonytalanság s miután most már a választás 
ténye jogerőre emelkedett, teljesen illuzorissá 
válik az ellenzék fellebbezése az államtanács­
hoz is. Miután pedig a bíróság ugyanazon a 
napon hozta meg döntését, amelyen a tör­
vényhatósági bizottság megalakult, az össze­
hívás jogossága is kétségtelen, vagyis

a törvényhatósági bizottság abban 
, az esetben is a törvényes formák be­

tartása mellett ült össze, ha nem
is veszi tekintetbe a belügyminisz­

ter legutóbbi határozatát.
Ezek után csak arra vagyunk kiváncsiak, 

vájjon milyen érveket fog még felsorakoztatni 
az ellenzék, hogy az összehívás törvénytelen­
ségét bizonyítsa?

a vasúti hordárok és a kimenetnél álló vas­
úti jegyszedök is gratulációs útra indultak a 
városba, abból a feltevésből kiindulva, hogy 
Noviszádon mindenki legalább egyszer egy 
évben utazik vonaton, amely körülmény pe­
dig elég jogcím arra, hogy az a közeg is 
jelentkezzék a borravalóért, aki a kijáratnál 
elszedte menetjegyünket. így azután valóban 
boldog-boldogtalan neki vágott a gratulációs 
körútnak, amely azonban nem a legjobb 
eredménnyel zárult le. A ravasz noviszádiak 
nem csináltak lelkiismeretkérdést a dologból, 
s ha valaki bekopogott azzal, hogy „Boldog 
uj évet kívánok“, a megpumpolandó egyén 
rendszerint igy válaszolt.

Magának is lelkem minden jót!
S ezzel hátat fordított a meglepett gra- 

tulánsnak.
A rengeteg sok szilveszteri mulatságot

nem is lehet egy lélegzetre felsorolni s igy 
csak annak a megállapítására szorítkozunk, 
hogy mindenütt kitünően mulattak az embe­
rek, bár nem mindenütt egyformán költekez­
tek. Az átlagos alkoholfogyasztás sokkal cse­
kélyebb, mint a tavalyi.

Talán a pénztelenséggel magyarázható, 
hogy az idén

egyetlenegy embert sem kellett
a rendőrségen előállítani része­

geskedés miatt.
Az emberek 1—2 liter bortól berúgtak 

s szép csendesen hazaballagtak aludni. Pezs- 
gős vacsorákat csak előkelő helyeken fo­
gyasztottak, meglehetős szerény keretek kö­
zött. Egyébként pedig megállapítható, hogy 
az összes noviszádi mulatságok közül a leg­
jobban az újságírók szilveszterestélye sikerült, 
ahonnan az emberek csak reggel 6 óra 
felé szálingóztak haza. Itt olyan kedélyes 
volt már a hangulat, hogy a többi he­
lyekről is idesereglettek a vendégek, de csak 
kevés ember juthatott asztalhoz, mert a tőzsde 
összes földszinti termeiben rengeteg vendég 
szórakozott. A kávéházak is teljesen megteltek, 
de a vendégek csak teát, kávét és egyéb ol­
csóbb folyadékokat fogyasztottak.

— Majd jövőre többet — mondották — 
ha jobbak lesznek a viszonyok!

Noviszádon minden épkézláb ember átmulatta
Szilveszter éjszakáját

Rengeteg sok'jnulatság, estély, lánc és tombola szórakoztatta a noviszádi polgárokat az
újév küszöbén — Sok ember, kevés fogyasztás

Ilyen zajos szilvesztere még nem volt 
Noviszádnak, mint az idei. Nem túlozunk, ha 
megállapítjuk, hogy minden épkézláb ember 
ünnepelte Szilveszter éjszakáját Noviszádon, 
talán csak az öregek és betegek maradtak 
otthon, de ezek is csak éjfél után feküdtek 
le, ha másért nem, úgy azért, hogy a kellő 
megvetéssel parentálják el az ó-esztendőt, 
amely bizony nem sok jóval halmozta el az 
emberiséget. Igaz ugyan, hogy minden eszten­
dőben egyforma a búcsúztatás, az emberek 
örülnek, hogy elmúlt a rossz esztendő s 
ugyancsak bizalommal várják a jobb eszten­
dőt, amelyről pedig a legközelebbi szilveszter 
alkalmával fogjuk megállapítani, hogy még 
rosszabb volt az előzőnél. Az a tudat azon­
ban, hogy „hátha mégis csak jobbra fordul­
nak a viszonyok“ szinte görcsös bizolommal 
tölti el az embert, aki évről-évre lési a for­
dulatot, amely azonban sehogyan sem akar 
bekövetkezni. Ilyen alkalommal pedig, amikor 
az ember valami jót vár s derülten tekint 
jövője elé, ilyenkor bizony illik „kirúgni a 
hámból“. Ez meg is történt s Noviszád pol­
gársága alaposan kivette a részét a szilvesz­
teri mulatságokból. Nem kevesebb mint öt­
venhat helyen rendeztek nyilvános „bimmizta- 
tót“ se szeri se száma pedig azoknak a mu­
latozásoknak amelyek családi körben pereg­
tek le. A legkisebb noviszádi korcsma is szil­
veszter „estélyt“ rendezett s a vendégek min- | 
denütt valóságos közelharcot indítottak a 1

székek és asztalok ellen. Az emberek szom­
júsága pedig olyan mértéktelen határokat öl­
tött, hogy több helyen már éjfél felé kifogy­
tak a borkészletek.

Ilyen nagy rumlira még a legöregebb 
korcsmái rókák sem voltak elkészülve, te­
tőzte pedig a nagy zavart az a körülmény is, 
hogy az emberek legtöbbje nem elégedett 
meg azzal, hogy egyhelyen maradt volna 
szilveszterezni, hanem végigjárta az összes 
vendéglőket és kocsmákat, ahol csak sejteni 
is lehetett, hogy itt „tovább let inni“.

Vig dáridó és szomorú ébredés
A reggeli órákban olyan nagy forgalom 

volt az uccákon, akár a napsütéses déli kor­
zón. Az autótaxik és szánkók alig győzték 
hazaszállítani a rengeteg sok berúgott embert, 
llluminált állapotban mindenki gavallérosko- 
dik, a gyaloglás pedig „parlagias“ tempó. 
Annál csendesebb volt az újévi délelőtt, ami­
kor a szilveszterezők a délutáni órákig hor- 
tyogtak ágyaikban, hogy kiszellőztessék má­
morukat s az újévi „gratulánsok“ bizony el­
keseredve állapították meg, hogy a szokásos 
újévi kopogásra az „urak nem jelentkeztek“. 
A borravaló inkasszó tehát nem a legjobb 
auspiciumok mellett indult meg, pedig az 
idén csakugyan minden épkézláb ember ki­
vonult házalni, aki csak némileg is gondolta, 
hogy jussa van az újévi borravalóhoz. Kurió­
zumképpen említjük meg, hogy az idén még

Sislyes ««»siele kalászi»*«»!«» 
a ie®«i$zc»el<*l»ec$kei*eke 

vonalén
Vasárnap reggel súlyos vasúti katasz­

trófa történt a noviszád—becskereki vasúti 
vonalon. A Becskerekről éjfélkor induló sze­
mélyvonat menetrendszerint indult el Perlez- 
ről Farkasdinba, ahol a Noviszádról éjjel 1 
óra 50 perckor induló tehervonattal kellett 
volna találkoznia. A tehervonat azonban ké­
sett és ezért az állomásfőnök elindította a 
személyvonatot. Mivel nagyon sürü köd volt 
éppen, a mozdonyvezető nem láthatta a 
szembejövő tehervonatot, amely teljes gőzzel 
haladt az állomás felé. A személyvonat alig 
volt félkilométernyire az állomástól, amikor 
a két vonat összeütközött. A személyvonat 
mozdonyvezetője leesett a mozdonyról és a 
20 méter magas töltésről legurult, komolyabb 
baja azonban szerencsére nem történt és igy 
beszaladt Periezre, ahol jelentette az össze­
ütközést. A katasztrófa színhelyére kijött egy 
segélyvonat, amely a sebesülteket, köztük 
három súlyos sebesültet a becskereki kór­
házba szállította. Az anyagi kár négy millió 
dinár, teljesen tönkrement két uj mozdony, 
két személy és négy teherkocsi. Reggel mun­
kások jöttek, akik megkezdték a romok el­
takarítását úgy, hogy a forgalom ma már 
megindulhat.

Jk Ml papirkereskedés és trafik- 
l|JCV*aiZ^ ban Novisad, Jevrejska 
u. 14. az uj évben uj szerencsét kap az 

uj sorsjeggyel.
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Római katholikus: Genovéva. Protestáns: 

Genovéva. Qör. kel: (December 21.) Julianna. 
A nap kel 7 óra 22 perckor, nyugszik 16 óra 
19 perckor. A hold kel 1 óra 22 perckor, 
nyugszik 3 óra 14 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). A hideghullám 
megmarad az ország felett. A fagy még erő­
sebb lesz, derült idő mellett. A minimális 
hőmérséklet a Vojvodinában —18 Horvátor­
szágban —6, Boszniában —8, Szerbiában 
—12, Délszerbiában és Dalmáciában pedig 
0 C° lesz.Noviszádon csendes, derült idő 
várható, reggeli köddel. A hőmérséklet mini­
muma — 18 C°, maximuma —8 C° lesz.

♦
— Újévi tisztelgés Fáth Ferenc apát­

plébánosnál. Szilveszter este l/>7 órakor a 
katholikus hitközség tagjai tisztelegtek Fáth 
Ferenc apátplébánosnál. Vilt Vilmos dr. a hit­
község felügyelője üdvözölte az apátplébánost 
az újév alkalmából, aki nagyszabású beszéd­
ben köszönte meg a hitközség üdvözlését és 
a katholikus hívek ragaszkodását. Az üdvöz­
lésen a „Délbácska“ szerkesztősége is tes­
tületileg jelent meg. jj

— Felhívás a vajdasági nyugdíja­
sokhoz ! |A tagsági dijak befizetése a f. hó 
8-án d. u. 2 órakor a Maros-féle vendéglő­
ben fog történni. Az elnökség.

— Adományok. A bács-petrovoseloi 
szegény iskolás gyermekek alápjának növe­
lésére Mikula István vendéglős 250 dinárt 
adományozott, mely összegért a szegény gyer­
mekek nevében hálás köszönetét mond Ozs- 
gyányi Géza tanító"

tapsolt a nagyszerű produkció után. Óriási 
sikere volt Fuchs Györgynének is, aki Grie- 
sold Emil nagyszerű kísérete mellett Cor­
nelius „Komm wir wandeln“ és a népszerű 
„Ay, ay, ay“-t énekelte csodás lágysággal és 
melegséggel úgy, hogy a közönség megismé­
teltette a gyönyörű dalt, majd Fuchs György 
adott elő pompás kuplékat és a legújabb 
slágereket, bravúros humorjával szinte a 
könnyekig megkacagtatva a közönséget. Ez­
után Vranics Mane, a kiváló baritonista éne­
kelt két dalt kitűnő diszpozícióban, zongorán 
pedig Marzsinec Hinkó karmester kisérte 
finom művészi megértéssel. Általános közkí­
vánatra Adainovicsné-Dubszka még a „Pil­
langókisasszony“ két áriájával ragadtatta el 
a közönséget, Ungvári Andor pedig még egy 
koncertszámmal gyarapította az est művészi 
sikerét. Magyar Zoltán nagyszerű temerini 
paródiáját — bár a konferánszié előre jelen­
tette be — elmaradt, mert a kiváló dalköltő 
zongorapartnere nem jött el. A hangverseny 
után kisorsolták a tombolatárgyakat, majd a 
tánc vette kezdetét, amelyhez Virág Tóni ci­
gányzenekara szolgáltatta a zenét. A közön­
ség jó hangulatára jellemző, hogy az est 
folyamán nem kevesebb mint 200 ballon fo­
gyott el, amelyet a vigkedélyü társaságok a 
levegőben pukkasztottak fel. A klubhelyisé­
gekben Fuchs György külön „nevető estélyt“ 
rendezett, amelynek folyamán valóságos 
pezsgő-armádia fogyott el. A nagyszerű va­
csoráért, meleg és hideg ételekért Sztefano- 
vics Titusz konyhaművészetét illeti az elis­
merés. Az utolsó vendégek csak a hajnali 
órákban távoztak el, amikor a piaci árusok 
már „boldog uj évvel“ köszöntötték a ha­
zafelé ringó hölgyeket és urakat.

Tűzifa X Szén
Príma sseréml tűzifa vágva, hasítva, házhoz szál­
lítva, felsósziléziai diós koksz. Porosz darabos 
szalon kőszén. Retorta faszén száraz, pormentes, 
legolcsóbb árban, vagontételekben is kapható

Vinkovifs fatelepén
Növi Sad, örmény-ut. — Tel. 22-57.

Tűzifát, szenet, kokszot
legjobb minőségben, legolcsóbban, vaggon, öl és 

kiló-tételekben azonnal házhoz szállít:
LIGNUM, Grata Popov It

Novisad, Mali Liman. Tel. 25-85.

— Az újságírók szilveszterestélye.
A noviszádi újságírók szekciója rendkívül 
sikerültjestélyt rendezett szilveszter éjszaká­
ján a terménytőzsde összes földszinti helyi­
ségeiben. Az újságírók estélyei közismerten 
a legkedélyesebb hangulatban szoktak lebo­
nyolódni, az idei szilveszterest azonban felül­
múlta az összes eddigi mulatságokat. A 
tőzsde nagyterme már a kora esti órákban 
teljesen megtelt a legelőkelőbb közönséggel 
s mire tizet ütött az óra, pótasztalokat kel­
lett beállítani, hogy a rendezőség elhelyez­
hesse a nagy tömegekben megjelent vendé­
geket. Ugyanolyan nagy volt azoknak a 
száma, akik hely hiányában kénytelenek vol­
tak távozni vagy a klubhelyiségekben ütöttek 
fel tanyát. A vendégeket az újságíró 
szekció választmánya élén Militär Triva al- 
elnök fogadta, a rendezői gárda élén pedig 
Major József, Kottás Aladár, Matics Voja 
Hamm Ferenc, Korell Fülöp, Gyorgyevics 
Dimitrije és Hribovsek Ferdinánd foglalatos­
kodtak. A nagy ujságiróasztalná! a noviszádi 
ts beográoi újságírók s az estélyen résztvevő 
művészek foglaltak helyet. Tizenegy óra felé 
megjelent az estélyen Dungyerszky Gedeon 

* -a term£nytőzsde elnöke, akinek a rende- 
zoseg a tőzsdeasztalnál tartott fenn helyet. 
A műsort Kottás Aladár humoros konferán- 
sza vezette be, amelyet a közönség lelkesen 
megtapsolt. Utána Ungvári Andor zongora­
művész Mendelsohn „Rondo capricioso“ és 
Chopin „Etud“-jét adta elő kiváló művészi 
megértéssel és brilliáns technikával, majd dr. 
Adamovicsné-Dubszka, a kitűnő operaéne­
kesnő énekelte Santuzza nagy áriáját a „Pa­
rasztbecsületből“ és a „Tosca“ imáját. A 
művésznő gyönyörű hangja ragyogó szépsé­
gekben bontakozott ki s a közönség percekig

Valódi bécsi gázkoksz
szobák fűtésére kapható csakis egyedárusitónál, 
KralatevK fatelepén Novisad Telefon 21 65.

— A fagy enyhülését jósolja a bu­
dapesti meteorológiai intézet. Budapestről 
jelentik: A kontinensen a hideg a kisugárzás 
folytán általában még növekedett. így Ma­
gyarországon a Dunántúl nyugati részeit 
kivéve, a hőmérséklet mindenütt a —10 C° 
alá süllyedt. Leghidegebb volt Turkevén —16 
C°. Időjóslás: Egyenlőre még inkább derült 
és igen hideg, később a fagy gyengülése va­
lószínű.

— A Temerini Ipartestület műkedvelő 
gárdája január 6-án este másodszor adja elő 
az Amerika vendéglőben „Repülj Fecském“ 
cimü operettet.
TfíjgjSgi prima szerémi kössön, bécsi és 
■ ■*”” =28 porosz giskokss, legolcsóbbb 

napiáron KELLER FATELEP Noviszád Strand put 
Telefon: 24—17.

— Letartóztatott szélhámos. A novi­
szádi rendőrség letartóztatta Kolumbari Iván 
imotszki szülesésü állásnélküli borbélysegé­
det, aki állítólag munkakeresés ürügye alatt 
érkezett Noviszádra s látogatását azzal vezet­
te be, hogy a püspöki udvar portásánál 100 
dinár kézpénzt és több értéktárgyat lopott. 
Ugyancsak a napokban jelent meg a szélhá­
mos Vucskovics dr. noviszádi fogorvos ren­
delőjében, ahol az előszobában kesztyűt és 
készpénzt lopott az orvos felsőkabátjából, 
majd amikor az orvos észrevette a lopást s 
üldözni kezdte a tolvajt, ez szembehelyezke­
dett vele s fenyegető magatartást tanúsított. 
A tolvaj azzal védekezik hogy részeg állapot­
ban követte el a lopást. Átadják az ügyész­
ségnek.

— A petrovaradini szobalövészegy- 
let szilvesztere. A petrovaradini szobalö- 
vészegylet kitünően sikerült szilveszterestélyt 
rendezett a „Frankopan“ vendéglő összes

helyiségeiben. A műsor utám tánc"1 és tombola 
következett. A rendezés-'fáradságos munkáját 
Markulin Péter főkivészmester vezette, mellet­
te Kondoray Kálmán és Magyarevics György 
foglalatoskodtak nagy sikerrel. A vendégek a 
reggeli órákig maradtak együtt a legjobb han­
gulatban.

Felrobbant a villamosvezeték di­
namója és hat embert megölt Manches­
terben. Londonból jelentik : Manchester egyik 
uccáján vasárnap, rövidzárlat következtében 
kigyulladt a villamosáram vezetéke és felrob­
bantotta az egyik dinamotelepet. Az ucca kö­
vezete egész hosszában felrepedt és szerte­
repülő kődarabok, a járókelők közül hat em­
bert megöltek, ötöt pedig súlyosan megsebe­
sítettek.

Valódi porosz szolon Mszén
szobafüfésre, pormentes, kapható csakis Kra|ate- 
vl< fatelepen Novisad, Strand-ut. —- Telefon 21-65.

— i A Novisadi Katholikus Olvasó és 
Gazdakör könyvtárának azon olvasó tagjai 
akik már régebben kikölcsönöztek könyveket 
kérjük ezeknek?a"legrövidebb|időn belül való 
vissza származtatását.

— Automobilos banditák vakmerő 
rablótámadást köveitekkel Szilveszter éj­
szakáján Chicagóban. Chicagóból jelentik: 
Szilveszter éjszakáján vakmerő rablótámadás 
történt egy Chicagóból bankpénztáros lakásán. 
Hat álarcos bandita benyomult a bankpénz­
táros lakásába, revolverrel arra kényszeritet- 
ték, hogy menjen velük a bankba és nyissa 
fel a pénzszekrényt. A pénztáros kénytelen 
volt teljesítenijfa^felszólitást, mire a banditák 
automobilon a bankba vitték, ahol azután tel­
jesen kifosztották a pénztárt. Több mint nyoc- 
vanezer dollárjkészpénzt vittek el, majd visz- 
szavitték a pénztárost lakására és nyomtala­
nul eltűntek.

— A beltéri"katholikus kör szilvesz­
tere. A beltéri katholikus kör szombaton 
pompásan sikerült szilveszterestélyt rendezett, 
amely kedélyes hangulatával fogva méltó be­
fejezése volt ó-esztendőnek. A műsor 
keretében Szotics Mänci és Szotics Ferenc 
szórakoztatták tréfás jelenetükkel a közönsé­
get, majd Anika Valy adta elő nagy sikerrel 
Reinhold „Novelett“-jét és egy operarészletet 
a Parasztbecsületből. A jóizü cigánytréfában 
Spang Rezső, Szkicsák Angela, Kluch Béla, 
Brenner Etus, Klauzer And, Kluch Győző és 
Gábel Ferenc remekeltek. Óriási sikere volt 
Vigh Bözsinek aki csillogó hangjával elő­
adta Gounod altatódalát és Abt egyik 
PPjppás koncertdalát. Szénássy Karcsi, a 
kitűnő hegedűművész szinte magával ragadta 
a közönséget gyönyörű játékával. A „Pufi 
cipőt próbál“ cimü tréfában Gerich Bandi 
brillírozott, mellette Klippel János gondosko­
dott a közönség szórakozásáról. A „Koca- 
vadász“-ban Szotics Manci, Klauzer Anci, 
Gerich Angela és Klippel János mókáztak.
A zeneszámok zongorakiséreteit Ádám Gizi 
és Ilin László látták el művészi megértéssel.
A műsor után tánc volt, majd malacsorsolás, 
amelynél az első nyeremény a 240, a máso­
dik pedig a 226 számú sorsjegy tulajdono­
sára esett. A nyeremények az örmény-katho- 

! hkus Dlébánián átvnhetAV0 - ------- , likus plébánián átvehetők.

POLLO januar 3 4-én hozza a nagy világszenzációt:
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Vasárnap szentelik püspökké Se- 
rédi Jusztinján drt, Magyarország uj her­
cegprímását. Rómából jelentik: Serédi Jusz­
tinján dr. az uj magyar bíboros hercegprímás 
tegnap mekezdte a lelkigyakorlatot és az 
egész hetet visszavonultságban tölti, hogy igy 
készüljön vasárnapi püspökké szentelésére.

Megjelent a szent Benedek-rend 
névtára. Budapestről jelentik: A pannonhal­
mi szent Benedek-rend névtára most jelent 
meg. Az uj névtár érdekes adatai szerint a 
rend főapátja Bárdos Rémig dr. 1868-ban 
született és 1920-óta kormányozza a rendet. 
A rendnek négy apátja van és tagjainak szá­
ma 274, akik közül 191 áldozó pap. A rend 
tagjai között van 4 kormányfőtanácsos, 1 
egyetemi nyilvános rendes tanár, 1 rendkívüli 
és 3 magántanár. A tanítás terén 131 rendtag 
működik. A rend vezetése alatt 8 gimnázium 
áll, amelyekben 3010 tanuló tanul. A főapát­
sági egyházmegyének 25 plébániája van, 110 
fiókközséggel. A rend nesztora Wurdics Ig­
nác, aki jelenleg 91 esztendős. Mint ismeretes 
a rend tagjai közé tartozik Serédi Jusztinján 
dr. is Magyarország uj hercegprímása és Kohl 
Medárd esztergomi felszentelt püspök.

Ma már nem szégyen részletre vásá­
rolni : Ha bármit óhajt venni olvassa el Weisz 
Náthán és Fia vasárnapi hirdetését.

A Munkástözsde megkezdte mű­
ködését. A noviszádi munkástőzsde, tegnap 
kezdte meg működését a feljebbviteli bíróság 
épületében.

SSÍ SELYMEKBEN
ösdivatárukban legolcsóbb árakon részletfizetésre

„ELITA" gyári lerakatnál
Nnvisad Mjletiéeva 19.

A noviszádi Botics uj elnöke. A
noviszádi banktisztviselők egyesülete Rajko- 
vics Jócát, a Munkáskamara kulturreferensét 
választotta meg elnökévé.

Tűz. Tegnap reggel Va8 órakor a 
zsidó hitközségi épület padlásán levő vizre- 
zervoár burkolata kigyulladt. Az azonnal ki­
vonult városi tűzoltóság eloltotta a tüzet. Kár 
nincs. A tűz úgy keletkezett, hogy a házmes­
ter benzinlámpával akarta a befagyott vízve­
zetéki csövet felolvasztani és közben fogott 
tüzet a rezervoár téli burkolata.

Az amerikai kivándorló-csempé­
szek zsákba varrják és a tengerbe dob­
ják a kivándorlókat. Newyorkból jelentik: 
Az amerikai lapok, az Egyesült Államokba 
kivándorlók megzsarolásáról és meggyilkolá­
sáról számolnak be. Hivatalos információ sze­
rint a csempészek 100—500 dollárért hajlan­
dók a kivándorlókat azzal az ürüggyel, hogy 
a vámközegeket kijátszhassák súllyal ellátott 
zsákokba várják, üldöztetés esetén az Óceán­
ba dobják a zsákbavarrt embereket. Néhány 
esetben az illetőket még a fedélzeten meg­
gyilkolták, más esetben élve dobták a tenger­
be. Az amerikai hatóságok erélyes nyomozást 
indítottak a gyilkosok után.

— Német színművészek Noviszádon.
A Reinhardt színpadok színművészei január 
27-én és 28-án két előadást rendeznek a no­
viszádi Nemzeti Színházban. A kiváló együt­
tes, amely Hans Brockmann intendáns veze­
tése alatt áll, a múlt esztendőben is nagy 
sikerrel vendégszerepeit Noviszádon. Ez al­
kalommal ismét hosszabb jugoszláviai tur­
néra készülnek s Noviszádon két klasszikus 
előadást rendeznek. Január 27-én Friedrich 
Hebbel „Gyges und sein Ring“ cimü drá­
mája, január 28-án pedig Heinrich Kleist 
„Der zerbrochene Krug“ cimü vigjátéka kerül 
színre. A jegyek eladását a napokban kezdi 
meg a német könyvkereskedés.

A „Tosca“ felújítása, Popova Li­
zával a főszerepben. A noviszádi opera­
együttes szerdán, január 4-<in adja elő Puc­
cini „Tosca,, cimü operáját Popova Liza beo- 
grádi művésznővel a főszerepben. Cavara- 
dossi szerepében Knittl Zdenkó, a zagrebi 
opera tenoristája mutatkozik be, Scarpiát Bara­
nov énekli. Az előadás iránt, mely bevezetője 
a noviszádi opera szezonnak, nagyszabású 
érdeklődés nyilvánul. Jegyek már kaphatók a 
Nemzeti Színház pénztáránál.

Rádió miisor
Kedd, január 3

Zagreb (310). 1.15: Gramofonlemez- 
hangverseny. 3: Zenekari hangverseny.

Budapest (557.5). 4.45: Zenekari hang­
verseny. 7.45: Előadás a Stúdióból. „Az élet 
álom“ Calderon 3 felvonásos színmüve. 
10.30: Pertis Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye.

Bécs (577, 517.2). 11: 4.15: 7.30: Zene­
kari hangverseny.

Berlin (483.9, 566). 5: Tánczene. 8.30: 
Enekhangverseny.

Milano (549). 9: Zenekari hangverseny. 
11: Jazz-band.

Prága (348.9). 11: 4.30: 7.05: 8: Zene­
kari hangverseny. 10.20: Tánczene.

Róma (450). 5.30: Zenekari hangverseny. 
8.45: Könnyű zene.

Küldje be előfizetéséit
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra- 

Iákban levő előfizetőinket és viszonteláru- 
silóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött 
felszólításunkon jelzett összeget forduló 
postával utalványozni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap további küldéséi kénytelenek 
legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„Dfeibácska“ kiadóhivatala

SipemMt
Megalakult

si NAK vivószakosztálya
Csütörtökön tartotta alakuló ülését a 

NAK vivószakosztálya az alakuló gyűlés iránt 
szokatlanul élénk érdeklődés nyilvánult meg 
az egyesület tagjai körében, de megjelentek 
az ülésen olyanok is, akik bár nem tagjai a 
NAK-nak, de örömmel látják az elhanyagolt 
vivósport föllendülését Noviszádon.

Az alakuló ülésen megválasztották a 
szakosztály tisztikarát. Elnökké Szilasi László 
dr.-t, helyettesévé Viesinger Károly mérnököt 
választották, jegyző Kerényi Dezső dr. lett. 
Az alakuló ülés egyhangúlag úgy döntött, 
hogy a heti tréningeket a Laza Koszticsa 22 
szám alatti „Trombitás“ vendéglő nagytermé­
ben tartják meg. A Hubert vivómester veze­
tése alatt rendezett tréningeket minden hét­
főn, szerdán és pénteken tartják meg este 
7_9 óráig. Az első tréning szerdán, január 
4-én lesz.

*

Eljegyzés. Úri István, a NAK kitűnő 
birkózóin eljegyezte Fekete Annuska urleányt.

Az „Achilles“ kerékpáregylet f. hó 
3-án (kedden) este 8 órakor tartja ezévi első 
rendes választmányi ülését az egyleti helyi­
ségben (Laza Koszticsa u. 22). A főtitkár.

Két hölgyuszó újabb sikertelen kísér­
letet tett a Gibraltár tengerszoros átuszá- 
sára. Tangerből érkező jelentés szerint, Miss 
Gleytze és Miss Hudson tegnap ismét meg­
kísérelték a Gibraltár tengerszoros átuszását, 
az időjárás azonban ismét kedvezőtlenre for­
dult, a tenger viharossá vált és az uszóbaj- 
noknők emiatt visszaléptek a vállalkozástól.

1928 január 2
Beograd

London 296.38, Páris —.—, Newyork 
56.46, Zürich 1092.90, Milano 298.35, 
Prága 167.55, Berlin 13.515, Bécs 7.995, 
Budapest 99.30, Bukarest —.—, 7 százalékos 
beruházási kölcsön —.—, 4 százalékos agrár- 
kölcsön —.- -, Ratna Steta —.—.

Noviszádi termény tőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77 78 kg-os d. k. kötés 
297-50 307-50, bácskai 78 ' 79 kg-os d. k. 
kötés 300 310, bácskai, Tisza 79 80 kg-os 
d. k. kötés 302-50 312-50, bánáti 78 -79 
kg-os, d. k. kötés 295 305- , szerémi,
77 78 kg-os. d. k. kötés 297-50 307-50,
szlavóniai, 77—78 kg-os d. k. kötés 300—310. 
Rozs, bácskai, 72, 2%, d. k. kötés 285-295, 
Árpa, bácskai 65-66 kg-os d. k. 245 250, 
bácskai, 68-69 kg-os, d. k. kötés 265™ 270, 
szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 245—250, 
szerémi, 68 69 kg-os, d. k. kötés 265 270. 
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 250 260, 
bánáti, duplikál kassza kötés 250—260-—, 
szerémi, duplikát kassza kötés 250—260.
Tengeri, bácskai öreg, d. k. kötés 225—230, 
bácskai, duplikát kassza kötés 215 -225,
bácskai, 1. dupl. kassza kötés 220 227-5,
bácskai, 111-1V. d. k. kötés 235—245, 
bácskai, IV-V. d. k. kötés 240- 247-50, 
bácskai, fehér, dupl. k. kötés 235—245-—, 
bánáti, duplikát kassza kötés 215 225-—, 
bánáti, I. Vrsac par. d. k. 220- 227-50, 
bánáti, II1-1V. d. k. kötés 235 -245, 
bánáti, V. dupl. kassza kötés 240—247-5, 
szerémi, duplikát kassza kötés 215—225"—, 
szerémi, 1. d. k. kötés 220 —227-50. 
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 425-437-5, 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 405-415, 
bácskai, 5. sz kenyérliszt d. k. kötés 385—395, 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 317-50—325, 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 260 -270, 
bácskai, 8. sz. takarmányl. d k kötés 200-207-50. 
Buzakorpa, bácskai, jutazsákban d k 195—200, 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 195—200, 
szlavóniai, jutazsákban, d. k. kötés 195—200. 
Bab, bácskai, uj, fehér, 2—3 %-os d. k. 
kötés 360 — 365, szerémi, uj, fehér 2—3 %-os 
d. k. kötés 360—365, fehér, uj kézzelváloga- 
tott d. k. kötés 375—380.

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 2 vagon búza, 16 vagon ten­

geri, 4 vagon liszt, 2 vagon korpa.

NAGYFEJE Ő IST!
NOVISAD, JEVREJSKA U. 9.

Előnpomda. Kézi ét géphimső terem.Gomb- 
áthúzás- Nagy választó* a legújabb függöny, 
Storr miljö, futó, ágytentő és agygarnifurák, fehér 
nemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása 
és hímzése, kézi és gepazsur tüllhimzés, endlizés, 
diszpárna monttrozás és perzsa szőnyeg nyírása 
(stuccolás.) Sportzászlvk készítése. Teljes kelengyék 
készítése hozott anyagból is. Nagy választék kézi 
klöpll csipkékben és kézimunka kellékekben.
Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

ÚJÍTSA MEG A

ELŐFIZETÉSÉT
I7AX1



ifiMwu
1928. január 3

apró hirdetések
Hgr szó 1 dinár, VASTAG BETŰ 2 dinír, i leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár

E^DAS
INGYEN mintacsomag 
Dostal pipere gyöngy- 
poraból. Egyszeri hasz­
nálat elég. Bóratka, 
pattanás arctisztátalan- 
ság eltűnik. Küldjön 2 
dinárt bélyegben por- ! 
tóra. KEMIKALIJA No- 

I visad 144. Gyógyszer­
tárakban, drogériákban 
20 dekas eredeti karton i 

I______25 dinár. ___ j

KiflOÓ
SZOBA, KONYHA lakás 

kiadó Petőfijeva (máso­
dik zsák ucca) 20. szám. 
Beköltözhető azonnal.

BÚTOROZOTT SZOBA 
kiadó, esetleg két fiatal­
ember kosztra és diakok 
is felvétetnek Safarlkova 
ul 7, em. 75—1

EGY KÜLÖNÁLLÓ kis 
szoba bútorral, esetleg 
bútor nélkül kiadó, Petra 
Zrinjskog 37.

ALI. AST KERES
PERFEKT német, ma­

gyar levelezőnö, gyors és 
gépírásban, könyvelésben 
és szerb levelezésben jár­
tas, mielőbbi belépésre 
állast keres. „Szorgalmas'' 
jeligére a kiadóban.

81-1-2

J Elsőrendű étkező X

:B U RG ONYAj
t 100 L0 aént Din. 140. - és 160.— t
♦ házhoz szállítva Ugyanott ^

VÖRÖSHAGYMA és ♦
TAKARMÁNY BURGONYA

í kapható X
J A. Simon, Ustavska (Alkotmány) u. 41. J

Szerkesztésért és kiadásért felel :
TOMÁN SÁNDOR

■ ■ 
■ ■ HIRDETÉSEK
Kifutóira felvétetik
Jugokompassnál, Laza Teleékog ul. 14.

BICIKLIZNI TUDÓ
ügyes fiatalabb fiú, 14-16 éves, kifutó fiúnak fel­
vétetik. Vojvodjanska Trgovaéka Agencija Hirdető- 

iroda Novisad, Kralja Petra ulica br 29.

Van szerencsém az érdeklődők figyelmét 
felhívni, hogy e hó 10-én

női szabászat! tanfolyamot
rendezek. Kiváló tisztelettel:

Pa§ié uriszabó Novisad, jevrejska 15. 
Tanuló leányokat felveszek.______

Lakás,
mely áll 2 szobából és fürdőszobából, január 

15-ére kiadó.
Cím Schmolka hirdetőirodában, Novisad

Egy férfi szabóvarrógép 
olcsón eladó.

Sziics Mihály, Kamenici u. 78. szám.
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Téli szükségletre *
la róziaburgony», 

vöröshagyma
a legolcsóbb árban házhoz szállítva kapható

Gauss János
Novisad, Futoski put 66. Telefon 25—34.

Diesel-motor
kezelésében jártas több évi gyakorlattal biró

O r r •gépész
privát villanytelepre azonnal felvétetik. 
Fizetési idény és működés megjelölésével

I ajánlatok „Gépész“ jeligére Kardos 
hirdetővállalathoz Novisad,Wilsonov-trg. 7

■

I I
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PEIKERT és NEUROHR
villamossági és mechanikai szakműhely
NOVISAD, PR1MORSKA UL 21.

Vállalunk mindennemű villany világítási és erőátvi­
teli munkálatokat, forgó és egyenáramú Dynamo- 
gépek és motorok javítását és ujratekercselését. 
Csengő és telefonberendezéseket. Speciális autó- 
világitási javítóműhely. Autódynamók és Anlasserek 
javítása és ujraíekercselése jótállás mellett. Autó 
és Rádió akkumulátorok javítása és töltése. Eladó 
több különféle használt villamos motor és dynamó

Vulkan szabadalmazott

fűtőtest
sok tüzelőanyagot (akadt meg I A fütőgázok 
melegét hasznosít]'«. Kellemes, mert a begyújtás 
után rögtön ontji a meleget, minden kályhá­
hoz alkalmazható. Ára 120.— Dinár. Kapható

Sinka I., Növi Sad,
Zmaj Jovanoviéeva ul. 12. Eladásra ügynö­

köket felveszek.

IfOUOSflDSKil RREDITN8 ZRDRUB8
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Ozletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 — 12 óra.

Az igazgatóság.

I Valódi RÓZSABURGONYA
és VÖRÖSHAGYMA

legolcsóbb bevásárlási helye Temeriui ut 26. és 
Futoski put 43.

J. FKÖOER-nét. Telefon 20-84.

I Urak és utazó hölgyek
kerestetnek, akik állami értékpapírok eladásával 
foglalkoznak, vagy foglalkozni akarnak. Saját ér­
dekük, hogy személyesen keressék fel cégünket 
Magas fizetési feltételek utazók részére, melyekei 
egyetlen hazai intézmény sem adhat. Biztos 

egzisztenciát, magas keresetet nyújt 
Repreienlacija Gradj. Banka, Géza Simon 
4234 NOVI-VRBAS, Kralja Petra 346 i_4

JJLL

HIRDETÉSEKET
FELVESZ 

A

iumtA
KIADÓHIVATALA

NÖVI SAD
Trg Oslobodjenja 3. szám 

(Wagner-palota, az udvarban balra.) 
Telefon 21-37.

IBI

Hl Jél

Ha elkéstél hazamenni,
minden reggel hajnalban bablevest, gulyást kap­
hatsz a WElSZ-féle vendéglőben, Ustavska ul. 42 

Vendéglő a „SPORTISTÁK“ hoz.
WEISZ ANTALNÉ.

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről is) a legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl

!d. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12. szám.

Legrégibb

HEZTYŰ És HARISNYA
szaküilel

FISCHER I. és FIA
Növi Sad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ Tg11,Troff' FŰZŐK
mérték szerint is készíttetnek.


